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Febiofest přivezl do Hradce Bobule - Hradec Králové se zařadil mezi deset českých měst, ve kterých se uskuteční letoš-
ní  Febiofest. Jedná se již o druhý ročník regionálních ozvěn 15. ročníku mezinárodního festivalu filmu, televize a videa.
Slavnostního zahájení 8. dubna 2008 se v kině Centrál zúčastnili významní hosté jako Fero Fenič, herec Miroslav Táborský
a režisér úvodního českého filmu „Bobule“ – Tomáš Bařina. Před slavnostní projekcí filmu Bobule vystoupila řada čestných
hostů. Byl mezi nimi i poslanec Evropského parlamentu Oldřich Vlasák, který před diváky mimo jiné poděkoval vedení
města Hradec Králové za to, že zachovalo kino Centrál, neboť jeho návštěvnost je v rámci podobně velkých kin, jak řekl,
vysoká. „Jsem rád, že máme tento festival i v našem městě, protože dlouho jsme na něj mohli jezdit nejblíže do soused-
ních Pardubic,“ řekl Oldřich Vlasák. „Pro jednotlivá města, ve kterých děláme regionální části festivalu, se rozhodujeme pře-
devším na základě konkrétního člověka, který je pro nás v daném městě zárukou, že se vše uskuteční na takové úrovni,
která odpovídá naší tradici. Tak tomu bylo i v případě Hradce Králové,“ uvedl Fero Fenič, který je filmovým a televizním reži-
sérem, scenáristou, producentem, dále ředitelem filmové a televizní společnosti FEBIO a ředitelem mezinárodní přehlídky
filmu, televize a videa Febiofest. (více na www.vlasak.eu)

Na 1. snímku Oldřich Vlasák a Fero Fenič. 2. snímek: primátor Otakar Divíšek, náměstek hejtmana  Helmut Dohnálek, ředi-
tel firmy KLASTR OMNIPACK Miroslav Pech, Oldřich Vlasák, Fero Fenič a herec  Miroslav Táborský. 3. snímek: náměstek
primátora Martin Soukup, Fero Fenič, ředitel hradeckého FEBIOFESTU a pořádající společnosti WAMAK Miloš Vognar, 
a Oldřich Vlasák.

8. 4. – 15. 4. 2008 (6.)

Každý třetí Evropan onemocní rakovinou - Poslanci  přijali na svém plenárním zasedání EP (9. a 10. 4. 2008 v Bruse-
lu) usnesení o boji proti rakovině v rozšířené Evropské unii. Poukazují na dramatický nárůst případů tohoto onemocnění
v Evropě. Během svého života každý třetí Evropan onemocní touto diagnózou a každý čtvrtý Evropan na tuto diagnózu
zemře.  Za nejvhodnější strategii boje proti tomuto jevu přitom považují prevenci a žádají Komisi, aby v rámci 7. rámco-
vého programu vyčlenila finanční prostředky na podporu výzkumu a inovací v oblasti primární prevence, screeningu 
a včasného rozpoznání rakoviny a nových léků a léčebných postupů. Poslanci reagují na skutečnost, že v roce 2006 bylo
diagnostikováno téměř 2,3 milionu nových případů rakoviny a více než 1 milion lidí v EU na rakovinu zemřelo. Parlament
dále upozorňuje, že minimálně 8 % úmrtí na rakovinu ročně je způsobeno přímo expozicí karcinogenních látek na pra-
covišti. Domnívají se,  že takové expozici by se mohlo předcházet nahrazením karcinogenních látek méně škodlivými lát-
kami. Ačkoli jsou zaměstnavatelé ze zákona povinni tyto karcinogenní látky nahradit, předpisy v této oblasti jsou podle
EP uplatňovány a prosazovány nedostatečně. Parlament dále zdůrazňuje, že úmrtnost na rakovinu v nových členských
státech je vyšší než v EU-15 a poukazuje také na nepřijatelné rozdíly v kvalitě zařízení pro léčbu rakoviny, v programech
preventivních prohlídek, v pokynech pro osvědčené postupy vycházejících z důkazů, v radioterapeutických zařízeních 
a v dostupnosti léčivých přípravků proti rakovině. (více na www.vlasak.eu)

Podpora výzkumu a vývoji malých a středních podniků - Poslanci Evropského parlamentu přijali na svém plenár-
ním zasedání legislativní návrh rozhodnutí, jehož prostřednictvím doporučují, aby Evropská unie spolufinancovala
výzkumný program EUROSTARS určený pro malé a střední podniky. Evropská unie přispěje v letech 2008 – 2013 část-
kou ve výši 100 milionů EUR ze Sedmého rámcového programu pro výzkum a vývoj, dalších 300 milionů EUR poskytne
všech 30 zúčastněných států (včetně České republiky, která se k programu také přihlásila). Vzhledem k dohodě vyjed-
nané s Radou bude moci rozhodnutí vstoupit v platnost v nejbližší době. (více na www.vlasak.eu)
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Sto let světového hokeje - V úterý 15. dubna 2008 byla v prosto-
rách Evropského parlamentu v Bruselu zahájena jedinečná  výstava
věnovaná 100. výročí mezinárodního hokeje. Mezi mnoha exponáty
zde byly k vidění dvě prestižní trofeje – pohár mistrů světa z roku
2001, který získal český národní tým, i  a slavný Stanley Cup, nej-
starší trofej mezinárodního sportu. Akci uspořádalo 12 europoslanců
a záštitu nad ní přebral předseda EP Hans-Gert Pöttering a sloven-
ský komisař Ján Fígeĺ. Výstava je tematicky rozdělená do deseti
okruhů a řada z nich je věnována právě československému hokeji.
Výstavy se zúčastnila řada významných osobností světového hoke-
je, jako bývalý legendární hokejista a současný ruský ministr sportu
Vjačeslav Fetisov, viceprezident NHL Bill Daly, místopředseda Hoke-
jové síně slávy Phil Pritchard či známý hokejista Jan Gusta Havel, který odehrál slavné
zápasy proti Sovětskému svazu v roce 1969. Ten na výstavu dokonce zapůjčil svůj dres
z této doby, na kterém je komunistická hvězda přelepená černou páskou na protest
proti sovětské okupaci Československa. Přítomen byl také náš hokejista Oldřich
Zábrodský, jehož tým získal v roce 1948 stříbrnou medaili na Zimních olympijských
hrách ve Svatém Mořici.  „Výstavu jsme se rozhodli uspořádat s Peterem Štastným,
slovenským europoslancem a hokejovou legendou. Oslovili jsme naše kolegy z Finska,
Švédska, Německa, Lotyšska a dalších zemí s nápadem připomenout v Bruselu letoš-
ní výročí ledního hokeje a udělat trochu reklamu sportu jako takovému. Celá výstava
však nabrala nečekaných rozměrů. Vůbec jsme nečekali, že nám z Hokejové síně slávy
v Torontu zapůjčí Stanley Cup na vernisáž výstavy, je zde také pohár mistrů světa 
z roku 2001, který nám laskavě zapůjčil Český svaz ledního hokeje”, uvedl za organizá-
tory europoslanec Oldřich Vlasák. „Výstava v Bruselu je vynikající reklamou pro česko-
slovenský hokej a pro naši zemi vůbec. Poslanci a diplomati, úředníci, místní novináři 
a belgičtí hokejoví fandové měli možnost vidět, jakým způsobem je tato hra provázaná
s historii naší země. Ne vždy se lední hokej odpoutal od politiky a od dějinných událos-
tí 20. století. Jsem v kontaktu i s činovníky Českého hokejového svazu. Podobnou
výstavu bych chtěl uspořádat i v České republice”, dodal na závěr Oldřich Vlasák.
(více na www.vlasak.eu)

Z Evropského parlamentu»

Z Hradce Králové»
Senátor Ivan Adamec novým předsedou ODS - Na regionálním sněmu ODS Králové-
hradeckého kraje byl 14. dubna 2008 novým předsedou regionu zvolen senátor 
a starosta Trutnova Ivan Adamec. Na postu tak vystřídal hejtmana Pavla Bradíka, který
se rozhodl svou funkci v novém období už neobhajovat. Přítomní členové strany se roz-
hodovali mezi Ivanem Adamcem a poslankyní PS PČR z Náchoda Zdeňkou Horníkovou.
Volba byla tajná a Ivan Adamec získal ze 106 možných hlasů 64, což  je pro něj, jak sám
řekl, zavazující.  „Není nezbytně nutné, aby ODS v kraji vedl hejtman. Mým cílem je uspět
v podzimních krajských volbách a udělat předtím všechno pro obhájení prvenství ODS.
Chci se plně soustředit na volební kampaň, a proto jsem přijal řešení, které mi uvolnilo
ruce právě pro přípravu a vedení této kampaně,“ uvedl hejtman Pavel. 

Na snímku člen Výkonné rady ODS a poslanec EP Oldřich Vlasák (vlevo) s novým předsedou ODS Královéhradec-
kého regionu senátorem Ivanem Adamcem.

Krátce z Evropského parlamentu»
Kultura = přínos pro evropské hospodářství - Poslanci se na svém posledním plenárním zasedání zabývali odvět-
vím kultury v Evropě, jeho přínosu pro evropské hospodářství a dosažení cílů Lisabonské strategie. Jednali také 
o evropském programu pro kulturu v globalizovaném světě a zdůraznili potřebu, aby evropské programy odrážely
společné evropské kulturní dědictví a aby byla věnována větší pozornost ohroženým odvětvím, jako je literární 
a hudební tvorba. Podporují zřízení zvláštního útvaru pro kulturu a tvůrčí odvětví, vytvoření programu na podporu
odvětví kultury, snížení DPH a podporu vzdělávání a mobility. Parlament poukazuje na skutečnost, že v roce 2003
představovala odvětví kultury 2,6 % HDP Unie a v roce 2004 zaměstnávala více než 5 milionů pracovníků. Odvět-
ví kultury zaznamenala v posledních letech nebývalý rozmach a hrají významnou úlohu při dosahování cílů Lisa-
bonské strategie pro růst a zaměstnanost. Poslanci  zdůrazňují, že odpovídající financování  tohoto odvětví a jeho
tvůrců je naprosto nezbytné. Upřednostňují metodu financování z veřejných a soukromých zdrojů a vyzývají k vytvo-
ření legislativního a daňového rámce, který by byl pro toto odvětví výhodný, jmenovitě uplatnění nižší sazby DPH
na veškeré jeho produkty, včetně produktů on-line. (více na www.vlasak.eu)

1. snímek: Oldřich Vlasák 
s Janem Havlem u poháru
mistrů světa z roku 2001.  

2. snímek: Dres Jana Havla 
z roku 1969.

3. snímek: Peter Šťastný, 
Oldřich Vlasák, Jan Gusta
Havel a Oldřich Zábrodský.
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